LISTING 178
YJORLD OF LUGERS SPRING ISSUE,

RALPH E. SHATTUCK Phone (313) 626-9752
6661 Castle Drive 851-7107
Birmingham, MI 43010

L:ife member of the Ohio, Michigan, Houston Gun Collectors. Member of Dallas,
Georgia, Tenn,, Cinn., Royal Oak, Miszsouri and charter member Rochester Gun
Collectors., NRA Endowment.,

A1l pistols are. guaranteed to be as described or your money cheerfully and
promptly refunded if shipped back to me within 3 days after received. All
sales final on layaways. All items are F,0.3. Detroit., I must have a cur=
rent copy of a federal license to ship te. Shipping charges are $6.50 per
weapon under $500.00 and $8,00 over %500,00, No personal checks unless I
have a sample of your blood., I will hold all weapons for 4 days on phone
calls., If I am not home, my wife Nancy vill hold weapons., I suggest @alling
the same day you receive the list., My prices are normally below the current
retail market and are aimwed for the ccllector and shooter, Single lists
cost $1.00; s bscriptions (5 issues), $4.00; overseas rate, $12,00 (in U.S.
funds) for 5 issues. £

7 g list is dedicated to a close friend who did more to assist the collector
than any one person when he was with the ATF...Paul Yestenberger...A gentle-
man, husband, father, Marine, and collector, Here was a man who gave every-
thing for his country and for the ATF. Paul Adied March 20, 1978...God be
with him... é

i

1. 7636 LUSER, DM, 11-7/8, 30, 24135, 1902 Luger Carbine, The classic ~
1902 Luger. VG bore, VG grips, excellent ferestock, excellent
finish, all matching serials. A low price on such a fine Carbine.
Bt L BREE ., ., snynsessgsranssessininssasslisssnnsvanes s inliaies gif vy

2 7613 LUGER, D'M, 30, L-3/L, #18161. 1900 Tetally Mint Bagle, All
Original. The finest 1900 Luger I have had to sell since I started
collecting. Mint in and out, Mint straw, mint grips, mint mag,
mint bore, mint finish. 1one DEtter.s.scessssevesssessess$l,600.00

3 MK 1 LUGER, DM, 9mm, 4", #22423., The ultimate #2, ‘The- rarest 1902
Luger, the CARTRIDGE COU¥TER. 50 made for the US Test Trials.
.This weapon was made by Col. Powell by rewerking an 82 Fat Barrel.
If a Luger were sexy, t is would have to be the one., Excellent
grips,.excellent mag, ercellent straw, 99% blue, All matchingéﬁ :
See pag. ?7 - LUGERS AT RLIR::UC'I‘I...-oooc-onc-otnno.-oooo.ou-ﬁSy .OO

7626 MAUSER BROOMHANDLE. 7.65;

& 5.5. The greatest find in 20 years in
the BH field., Thigs »n® was disc>v-red by workmen cleaning out the
recently bankrupt Lbercrowbie and Fitch Co. in New York. A BH
Mauser with the A a.d © r norram cngraved on the left side of the
magazine frame, This »ni ce zizo counes with wooden shoulder stock
with matching iron. 7 ay.1 in the shoulder stock is a brass disc

_ with the A and F mcnog: 1. This BH was found behind a large wooden
wall case and is in ne: r mint condition., Mint bore and mint grips.
Value over $3,000.00 ..caesssanesssassenessenssanssskedlBl 32,000 08
5 9610 LUGER, D'M, 9mn, .4",. %.2 ~f the rarest of all Lugers, the 1906

RUSSIAN, DT Russiur nilitary contract. 2 known. Kenyom, P. 1433
dones, P. 107; Costarzo, P, 223. 54 grip safety, Crossed rifles on

chambar. ioisin Hagaat 91's. Extractorin cyrillic as well as
safety. BExcellent “cre, excellent straw, excellent grips, 98% ori-
ginal finish., A1l natching serialS...eececcscssccsssssse $6,500.00
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LUGER, DWM, 9um, 6%, #49. T%e rarest Navy known - the 1904 Navy,
See heryon 20 é9 Ranks with the Russian, 06 Portuguese Navy,
1900 Dulvarlan. 1100 made; 4 known. Heavy fat barrel, 100/200
meter 31ghts sq grip safety, toggle lock, mint bore, mlnt straw,
mint grips, mint mag, 100% blue........................38 500.00

LUGER, DM, 9mm, 4", #3544r. 1923 STOEGER. This is an exception-
ally fine and fairly rare Stoeger. The 1923 Stoegers don't normal-
ly come with an Eagle on the chamber; a 9mm is rare, This piece
has the deep Am, Eagle on the chamber, A.F, STOLEGER INC, NEW YORK
on the receiver, wmint 9mm bore, mint grips, K and 99% orlﬂlnal blue,
Syper buy - value over ﬂ_,OOO o0 - only ...............ﬁl 500,00

; CONSIGNMENTS

LUGER, D'M, L-3/L, 30, 7#5L5L5, 1906 American Eagle. Really excel=~
lent super Eagle. 98% blue, matching serials with proper mag,
excellent straw, mint bore, sq grip safety, slim tavpered classic
B Rl R e L el e el 48 Sietein s oin e & 5 s sslers s 2 s e i e HOUO GO0

ER, D¥M, 6, 9mm, #5510a. 1906 1lst altered Navy. One of the

st wanted of the 06 Lugers, the Navy., Sq grip safety, matching
serials, 100/200 meter sights, excellent straw, excellent grips,
mint bore, 95% blue, value over $1,000,60 osv.vesseeesesB700,00

LUGER, ®WM, 4-3/4, 30, #36025. 1906 American Eagle. Excellent
deep Eagle on the chamber, excellent finish, good straw, matched
serials., Here's the bonus _____ this piece comes with the Ideal
Stock, holster, and grips in excellent plus condition. °The Ideal
grips and holster rig are valued at over $500,00, + The 'Luger and

Pig 'COROLHOT AFe ORLY sasscsnsmsnsnsnmeessonivinaneesiiss v 0000

LUGER, DM, 9mm, 4", #746lc. The first year the Luger was dated
and first year of the 3rd Issue. Chawnber Dated 1910, This piece
is ‘a prize; still has its mag safety! And the mag safety is com=-
plete and \orklng - truly a rarity, Also has a sear safety. No
hold open ~variation. 95% original finish, Matchimg...$400,00

LUG“R Dil, 9pm, #1507a. Last year of the 3rd Issue., Chamber
dated 1913 DWM nh11tarv. Mint bore. Matching serials imcludin
mag., 98% original blue, Excellent straw and excelleh® grips,

Mechhnically excéllent Top grade 3rd ISsUes....eses.e$425,00

LUGER, ERFURT, Onm, 4V, #1229, Super rare 3rd Isbue Erfurt milit-
“ary chamber dated 1913, Matching serials, Excellent bore, 98%
orizinal blue, excellcnt grips, excellent straw. This weapon is a
must; cheap too. Value over $575.00, OnlY cesesiesss 892500

LUGER, DM, 9mm, 49, #4)32a. The steal of the list. Chamber dated
1916 DM wilitary. FExcellent straw, 97% finish, good bore, match-
RTINS I I e e

LUGER, D™, Qum, 4", #4643f. Another steal. Chamber dated 1916
DWM mIlltary latching serials. VG condition. Mechanically ex-
cellent . Value over $325,00., (ONLY " cicainessassionsasieste?5:00

LUGER, D'M, 30, 3-7/8, #8175i. One of the rarest, the Venezualen
contract. I have seen only one of two in the: last severai years.,
Large star on the chawber. Mint bore. Excellent fintsh, Match-
ing serials, Value over $1,500.00; priced at only . ..$800,00
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LUGER, DM, 3-7/8, #4552, 1920 Commercial. The most basic &f al’
Lugers and a must for every collection. This weapon is mint in aud
out, All matched including"Germany'marked MAZ. sveteoio.s..$325.00

LUGER, D'M, 3-7/8, 9mm, ;#74985, 1923 Commercial. A basic collec-
tion piece, The 1923 Commercials are rarer than the 1920 Commer-
cials - there were fewer made and fewer still in 9mm, This one has
a mint bore, matched serials, good stawed parts, 97% finish,

A 3385.00 value for Only n.‘o-o-.ooboontloclncon‘oi-to.--ono$325aso

LUGER, KRIEGHOI'F, 9mm, 4", #195. The rarest of the post war Krier
hoffs. 'The 1945 Krieghoff. Type I. 100% original finish. Matctc .
serials, mint bore, frame marked (stamped) 1945, P-08 Frame,
Krieghoff proofed, Chamber dated 1940, This weapon Wwill be showw
in the new Krieghoff book due out this summer., Owner will let i%
80, thie Month DOlY TOP Leeseessmsidonssesssninbiesslhs sviuios 9008

LUGER, MAUSER, 4, 9mm, #9237. Extremely rare VOPO Luger, . Chamber
dated "K". Captured in East German (Russian Control) area. Excell
ent bore,matched serials, 99% original East Germany finish, A
steal at LI RO SO RO RO T AT R M RS T Y0 i 5T O T ey S 335O:OQ

LUGER, MiUSER, 9mm, 4%, #764L7N. Mauser Military. Chamber dated
1938. Toggle coded S/4L2, Nazi era and proofed, Sharp bore, near
mint grips, really excellent original finish, matched serials,
mechanically excellent., A $350.00 value for only.e.........$300 00

LUGER, MAUSER/Krieghoff, 9mm, 4", 7#1460. Super rare air/sea rescn
Luger. The "KU". Chamber dated 41, toggle coded BYF, . Mauser ma.
for Krieghoff, This is the first KU I've found in L years, This gur
has 96% original finish, matching serials, KU prefiX....... $575.00

LUGER, MAUSER BANNER, 9um, 4", #4594, Hungarian Banner, From the
collection of a noted doctor. Blank chamber, Mauser Banner toggle.
mint bore, excellent straw, excellent grips, VG to excellent finis:,
Crossed swords in a circle on right side of receiveri... s ... $650.80

LUGER, MAUSER, 9mm, 4'', #7. Super rare Mauser Cutaway, This was

the 7th new (1969) Mauser made. Mint original., Less than 100 mads .

Value over $700; priced under dealer COSt Atussssesssses....$500 O
LATE ARRIVALS ON CONSIGNMENT

LUGER, DM, 113, Onm, #9507. Stoeger, super condition. Artillery

leaf sights, extractor marked LOADED, Safety well marked SAFE, re-

ceiver marked A.F.STOEGER, NE” YORK, NY. Mint 9mm bore, 99% super

rich blue, mint grips, mint straw. Worth $2,500............%1,600.CC

LUGER, D'M, 9mm, L", #22681. 1902 Fat Barrel Eagle. Mint bore,
excellent straw, deep rich 99% blue, mint grips, deep eagle, recec:
breach block, dished toggles, sq Zrip, matched serials.....ﬁZ,ZOO,“"

LUGER, DWM, 9mm, 6", #l162a. A& outstanding Navy set. 1906 Navy
with s tock. Excellent plus bore. 100/200 meter rear sight, sq gri:

. Bafety, matched serials. Back strap marked I.T.D 1515 5%, 41, 00080¢

LUGER, ARTILLERY, ERFURT, 9ma, 8", #3382. 1914 Dated Erfurt Artill
g{%. One of the hardest Lugers to find. VG to Excellent bore,
matched serials, fine tuned front and rear sights. Excellent finieh
HOrth over 3650,00 but priced Bt .eessnvsccissssssnstinins - B7o. 00

‘LUGER, DWM, 9mm, 4%, /#2438, 1906 9mm Portuguese: Mint bore, 9mm,

4'", sq grip safety, matched serials, M/2 Portuguese proofed, priced
BB OHLY w0 s rnluns o 50 wn vanin's w8 ay bscainis sos s ssnmeriabsn s 2050 N

-
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30 7624 LUGER, DM, ARTILLERY, 9mm, §n, #2660b. Chamber dated 1916 Ariill-
ery. Fine tuned front and rear sights. Mint bore, matching mag,
excellent original. straw, mint grips. 99% original blue, Minor

- pin- point- pits on barrel. Super Arti11ery. . « on o ebioe e it v s s G200, U

3] 7213 LUGER, D'M, 9mm, 8", Artillery. #.975e. Very, very rare double
dated Luger Artillery. Chamber dated 191771920, Mint bore, excell-
ent grips, excellent straw, excellent original finish. Matched
serials, Mechanically excellent. Sale priced at.......ee..$540,00

32 6495 LUGER, DM, 9mm, 47, #3257a. One of the basic Lugers and also one of
the hardest to find., 1908 Military. See Arms Gazette March 1978
issue. Excellent bore, excellent grips, VG to excellent original
finish. Matched serials. Rare variation. Giveaway at.....%250,00

33 7586 LUGER, DWM, 9mm, 4", #55610. 1908 Commercial. The mother of all
-~ Lugers, a basic piece, Super collection quality. Excellent plus to
mint bore. GExcellent plus straw. 99% original mint finish,
Matched serials. A £500,00 value fOr ONLY s.sssessbovesess $00.00

34 7397 LUGER, DM, Omm, 4%, #4603a. CHAMBER DATED 1913. Third Issue
Military. ' The last year of the 3rd Issue. Good bore, excellent
straw , excellent grips, 99% original blue. Matched serials,.{#350.00

35 7619 LUGER, DYM, 9mm, 4", ;#1331. Chamber dated 1915. Super collection
find, D¥YM military. Mint bore, mint straw, 08to 99% original
finish, excellent grips, matched serials including mag......$365.00

36 7375 LUGER,.D"M, 9mm, 4", #3921b. Chamber dated 1918. DWM Military.
Mirror mint bore, excellent grips, excellent straw, 98% original blue,
sear safety, matched serials including W0 MaBS...e.eecseses 395.00.

37 7456 LUGER,IWM, 9mm, 4", #,801. Chamber dated 1917, DWM military. Near
mint bore. Excellent blue. Matching serials. flechanically
excellent. Super buy at R A s S b e e

38 7568 LUGER, CROWN ERFURT, 9mm, 4", /#3392c. Chamber dated 1916, Most
difficult Erfurt date to find., Imperial military. IMint bore, 1
excellent grips, VG to excellent original finish, Matched serials,
mechanically excellent, super buy at only e e JBR T I8

9 7465 LUGER, WM, 4", 9mm, #26lhs. 1920 DWM Blice. Very rare SU 25 proof-

ed ‘barrel., Sear safety, mint bore, 99% original finish, matched
serials, m&chanically excellent. ﬁnderpriced»at e v s 82700,

40 7431 LUGER, DWM, 4", 30, /#5439i. 1920 Commercial. Good bore, matched
serials, VG origiral finish, 2nd time I've listed this one; if it
doesn*t go this time I @n get -15% more next year. A matched
Luger at a shooter price S A IR e i S

41 7448 LUGER, DWM, 4", 30, #91170. Rare 1923 safe/loaded., Excellent bore,
. 99% ‘original mint finish. Matched serials. ocafety area marked
NSAFE"; extractor marked -"LOADED'". Wakeup special at dee s g IO RIG

42 7635 LUGER, MAUSER, 9mm, L", #9023, Nazi era. First dated chamber
Mauser. Dated 1936. Toggle coded S/42. Excellent straw parts,
excellent mag, excellent grips. Mint bore. Excellent plus finish.
Matched serials. Worth over $350 but priced at....eeeces...$320.00,

ONE SINT BROMIING STOCK. - - .ONLY ONE. v ossssasissssonsnssssesssssnsssspessobnnons 818500
ONE EXC PLUS BROOMHANDLE STOCK, LEATHER HOLSTER RIG.....vurvueeeencescnsnsenansss-$275.00
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LUGER, MAUSER, 9mm, 4", #3064t. Top collection Mauser military.
S/42 coded toggle, chamber dated 1937. Mint bore, 99% original
blue. Matched serials including mag. Blued PartSe.........$375:00.

LUGER, MAUSER, 9mm, 4", #7534c. Nazi military. Chamber dated 1938,
coded S/42. Mint bore, mint grips, matched serials. 99% blue.
PO TNEY BUBEE DUV . . oncosnvined s sinss P PIPPEN S R s S S 2le)
LUGER, MAUSER, Omm, 4", #8452s. Chamber dated 1939. 42 coded tog-
gle. Nazi military, 1st year of the 42 code. Excellent to mint
original finish. Matched serials Including mag. Walnut grips.

$375 value for only """"""'""";"""""""'t"" 315,00,

LUGER, MAUSER, 9mm, 4", #3182i. (I bought this piece from Carl
Wilson in 7/65 and have had it since then; note the low stock #).
Matched serials with L2 code unmatched mag., 99% original blue.
Mechanically excellent. SUPEr DUY @teceeececeecsaiessnsess 333000,

LUGER, ERFURT, 9mm, #767. Shooter Erfurt Artillery. 99% blue,
excellent original grips, excellent mechancial condition....$335.00.

LUGER, DM, 9mm, L", #76551. Chamber dated 1917 DWM militar
shooter. Mechanically excellent............................%185;00

LUGER, DM, 9mm, 4, #62951. Matched serial shooter. 1920 era gun.
98% blue. Excellent mag, mint bore, mechanically excellent..$235,00

LUGER, ERFURT, 9mm, 4", #5968. Chamber dated 1916 matched shooter,
Mintobore, fair, TIRish, . iiidfis it ts (it s, e Lol .00

LUGER, MAUSER, BINNER, 4-3/4", 30, 1935 Mauser Banner GNR. From the

collection of a leading and well known collector. GNE on the cham-

ber; 550 made. Mint bore; sq grip safety; 98% original blue; excel-

lent straw; excellent grips; with rig excellent holster,

pin punch, cleaning rod, oiler, takedown tool supeprrrig. e
Matched serials. Worth over $900; priced at...vssvecesss....$775.00.

JALTHERS
JALTHER, 9mm, 4", #6877h.” P-38 coded CYQ. P-38 - as well as PP and
PPK - prices are starting to soar! Mint in and OUt e st oo §225.00.

YALTHER, P-38, 9mm, #4549n. Mauser Made P-38. Mint bore., Coded
AC 43, Matched serials. Mint grips. 98% blue. Mechanicall :
excellent..............................................;....z225.00

WALTHER, P-38, 9mm, #6052, 4". Rare SVW 45 coded., With French Star
on right side of receiver. Excellent original metal grips. 99%
OXAEINA1 TANEIEN. s sassvoncnssnssansuvsssrsansoinssibooilin s B
WALTHER, P-38, 9mm, #371, Neighbor brought this one over for re-
sale, Coded 480. Mint bore, excellent finish, excellent grips,
WELCHOd BBPLALE s, cevovraiotesshravamunssgurnsssisibanis ol iUl

"IALTHER, PP, 32, #987228. Nazi issue with grip strap markings.
Grip strap marked RFV 13470W. Mint bore, mint grips, 98% original
blue. With holster. Super qUALL EY.. Ssv s eela ais v nilare e B2l B0

7ALTHER, PP, 32, #165891p. Nazi era. Large Nazi Eagle, Mint bore,
mint grips, excellent finish. Grip strap marked R.F.V18820W.3225?00

'WALTHER, PP, 32, #277609p. Nazi proofed. Dural frame. Mint boré,
mint grips, VG finish, mechanically excellent..........e....8$155.00.



k .Page 6 - List #178.
e : : MAUSERS
59 7600 MAUSER BROOMHANDLE, 9mm, 5.57, #107998. 100% original flnish, mini
i a bore; mint Red Nine grips. Lanyard loop. Matched Serials..3775 Oﬁ

60 7617 MAUSER BROOMHANDLE, 9mm, 5.5", #15383. O9mm BH. Excellent bore,
°  excellent gips, 98A orlglnal blue, matched serials. 9mm not in the
srip.s.. TopsliI'..l‘.."...lll......l.Dl......ll'l.'l.'l..l'.ﬁeqo OO

,61*?é9} MAUSER BROOMHANDLE, 30, 5.5", #31l4414. Shooter, but with matched
serials. 1912 era. Mechanically excellent. Nickle plated..$240.00

62 7252 MAUSER, 32, -3", #533170. . Mauser pocket 193k model'Nazi Nazi. Mint
bore, excellent grips, lOO/’orlglnal parkerized iinish,  Nazi . Eagle
Swastica with Navy M on frame as well as N 6050 on grip straps
Matched serials ........................................,...5250 00

63 7550 'REMINGTON. 45 cal, #1483158. Army Issue 45 automatic. :1911Al
model., Mint original finish, At bore. Super buy coweness$2325400
y COLTS 3 i i B
b4 7305 " COLT, 38, #199111. Snub nose (2") revolver., Colt cobra. Mint.
: New condition. Priced at only...cecseceeccsccscacsoesnsss. 130,00,

L, 6417 * COLT, 32, #404997.. 1903 €clt pocket auto. Mint bore., Mint grips.
Sy Excellenti finish, Sale priced af oo cseies s conioh et dROOGE

66 7645 ° COLT, 25 cal, #37189, 1903/08 model. Hard to find dependable 25
7 pocket auto. 98% blue. Mint grips. Onlye..eesseodnssensssSE0: OG&
%3 1 MISCELLANEQUS AUTOMATICS
67 ‘6906 SAUER; -32, -#44115. . Packet ayto 32. 1910 model, Excellent finish,
excellent mag, mechanically excellent, with holster.....s...%85.00

.68 7637 SAUER 32; #33344L4. TNazi Issuc and Nazi Proofed Sauer H-38. Mint.
- With cocking lever. Has a holster £ 0is eie siule s si o o olataioisisigatate 1 750 OO

69 7608 HECKLER AND KOCH P-9, #101462. New double action, Self cocking 9mm.
e * 10°rds.-:Boxed. Thc best firing 9mm auto. $330 value for..ﬁZSO 00

70 7570 MAB, 32, #49015. Model D, Nazi issue. WaA259 Nazi proofed Méde
2 * between 1940-42, Excellent bore. 98% original finish. 'ith origin-
al holster and extra mag ...................................\1}0 00

"= 7571 Radom. 9mm. #L8126. Polish Radom; Vis Mod 1935; model’ ll Nazi; Mint
‘' .. gripsy 98%-original finish., ,.V%th_bqlster and’ 2 extra mags ..6125 00
72 7572 TOKAREV 32, i#A3150. Rare Russian auto. Dated 1939. Good bore,
excellent grlps excellent original’ FERIBhe . vesris s rhnittvis el DO 00
73 6407 MANNLICKER ST;YP Syftem Mannllcﬁér;'1905, “laffenfabrik Steyr;
: matched serials; mechanically excellent; #4204; super rare commer-
‘recial variatien. at only...,...,.,...,,.......................3100 OO
74 7332 SAVAGE, 32, #70683. 1905 Savage Auto 32. Mint original. Superb
cenditiion, T Top collection PIece, o i cnnsossois i, I8 1 IDOT0G
¢ B e A R N SR B00KS
LUGER, Walter. Good history. 257 pages, 300 pics. 9x11% hardcover.$27. S50&$2frt.
'LUGERS AT RANDOM Kenyon. 400 »ages, SOO pics. Super dissection of the Luger
variations. - 8- 3/4x11%# hardbound book. $20.00 €¢includes UPS- shipping).
LUGER TIPS, Reese. Good basic introductory work. Paperback.  $7.50.
MANUAL. Copy of original. Luger construction, manlpulatlon use. Pics. 82 50.
LUGER "ACCESSORY -CAPALOG. Frec for a $.13 stamp.- »
SEE COVER SHEET FOR YORLD OF LUGERS PROOFMARKS BOOX INFORMATION - A MUST'



Don’t Let That
Valuable Luger
Get Away...

Until you check the proof mark.

G.l.s in WWII brought home thousands of A proven, authentic proof mark will

rare, valuable Lugers. Almost half are not increase the value of your Luger by

accounted for. Today many are valued at hundreds of dollars...possibly much

$1,000 and MORE! more. You can check it in the newly
published...

An invaluable
reference guide—
a must for every
dealerin guns
and weaponry.

TAKE ADVANTAGE OF
THE GUN DEALER

SPECIAL
Retail Price $17.95
6 books or more, 40% off
($10.77 per book)
plus shipping and handling
($1.50)

Send your order for

World of Zugers Proof Marks

Mail to: World of Lugers — R. Shattuck, Distributor
6661 Castle Drive
Birmingham, Mich. 48010



